

Сказка про муху

В одном большом царстве, государстве жил был один мальчик и звали его Кирилл. Кирилл был очень умным, красивым и смелым мальчиком. Было у него очень много игрушек, но больше всего он любил строить железную дорогу и катать по ней поезда. В один прекрасный день заскучал Кирилл. Надоело ему играть одному. Ему хотелось что бы у него появился какой-нибудь друг, чтобы вместе они катали поезда. Ведь вместе гораздо веселее.

Но друг никак не появлялся.

В тот момент к нему подлетела муха. Муха была очень красивая. Муха спросила у Кирилла почему он такой грустный. На что ответил, что ему нужен друг чтобы он с ним мог играть. Тогда муха предложила поиграть вместе. Однако, хоть Кирилл и был очень смелым, но муху почему то побаивался и отказался. Так он и сидели. Кирилл с опаской поглядывал на муху и грустил. А муха сидела смотрела на него и улыбалась. По – тихоньку, Кирилл стал к мухе приыкать и понял, что на самом – то деле она не такая уж и страшная и что может надо было попробовать подружиться с ней. Ведь приглядевшись повнимательнее она совершенно не выглядела страшно, как изначально ему казалось.

Спустя какое-то время Кирилл согласился поиграть с мухой, но только совсем чуть-чуть. И сразу предупредил что если ему не понравится, то он сразу же ее прогонит.

Стали они играть вместе. И так весело им стало. Они смеялись, катали на перегонки поезда, загружая игрушки и забирали пассажиров. И тогда Кирилл понял, что муха абсолютно не страшная, а очень даже веселая. И так ему понравилось с ней играть, что вечером он ей предложил прилететь к нему и завтра утром. Муха с радостью согласилась и улетела.

В этот вечер Кирилл ложился спать и понял, что у него появился новый друг-муха и что он с нетерпением будет ждать ее снова.

Авторы: Воспитанник МБДОУ детский сад “Ромашка”

Алесеев Кирилл 6 лет

Родители: Алексеева Анжелика Борисовна.

Сахсырҗа туһунан остуоруйа

Суруйдулар: МБОУӨТ “Ромашка” үһуйаан иитиллээччитэ

Алексеев Кирилл, 5 саастаах

Төрөппүт: Алексеева Анжеликаа Борисовна

Биир улахан саарыстыбаҗа-судаарыстыбаҗа олорбута эбитэ үһү уолчаан, кини аата Кирилл диэн эбит. Кирилл олус өйдөөх, кыраһыабай уонна хорсун уолчаан эбит. Кини олус элбэх оонньоурдаах эрээри, олортон саамай сөбүлээн тимир суолу тутарын уонна онон поездтары сүүрдэрин сөбүлүүрэ.

Биир үтүө күн Кирилл чункуйан турбут. Соҕотоҕун оонньоуруттан хал буолбут. Кини ханнык эмэ доҕордонуон, кинини кытта бииргэ поездтары сүүрдүөн баҗарара. Бииргэ оонньоур быдан көрдөөх буоллаҗа дии. Ол эрээри киниэхэ доҕор көстөн испэтэҗэ.

Ити кэмнэ киниэхэ сахсырҗа көтөн кэлбит. Сахсырҗа олус кыраһыабай эбит. Кини Кириллтэн туохтан маннык санаарҗаатын диэн ыйыппыт. Онуоха уол миэхэ бииргэ оонньоур доҕор наада диэн хоруйдаабыт.

Онно Сахсырҗа бииргэ оонньоохха диэбит. Ол эрээри Кирилл, төһө да хорсунун иһин, сахсырҗаттан тоҕо эрэ толлубут уонна аккаастаммыт.

Кинилэр ол курдук олорбуттар. Кирилл сахсырҗа диэки сэрэхэчийбиттии көрө-көрө санаарҗыыр. Онтон сахсырҗа кинини көрө-көрө мичээрдиир. Кыра-кыралаан Кирилл сахсырҗаҗа үөрэнэн барбыт уонна дьингинэн кини оннук үлүгэр ынырык буолбатах, кинилиин доҕордоһорго холонон көрүөххэ сөп эбит диэн өйдөөбүт. Болҗойон көрдөххө, кини бастаан санаабытын курдук куттала суох эбит.

Сотору соҕуһунан Кирилл сахсырҗалыын оонньоурга сөбүлэспит, ол гынан баран кып-кыратык. Уонна тута сэрэппит, өскөтүн сөбүлээбэтэхпинэ

эйиигин үүрүөм диэн.

Кинилэр бииргэ оонньоон барбыттар. Уонна кинилэргэ олус көрдөөх буола түспүт. Күлсэ-күлсэ поэттары сырсыһыннарбыттар, оонньоурдары тиэйбиттэр, пассажирдары олордубуттар. Онно Кирилл өйдөөбүт, сахсырҕа олох да ынырыга суоҕун, төттөрүтүн олус бэһиэлэй эбитин. Кинини кытта оонньоурун олус сөбүлээн киэһэ киниэхэ сарсын сарсыарда эмиэ көтөн кэлэригэр көрдөспүт. Сахсырҕа үөрүүнэн сөбүлэхэн баран көтөн хаалбыт.

Ол киэһэ Кирилл утуйаары сытан киниэхэ сана доҕор – сахсырҕа баар буолбутун уонна кини өссө кэлэрин тулуйбакка күүтэр буолуоҕун өйдөөбүт.



